

冬奥村开村啦

中国代表团6支国家队进驻



走近冬奥

27日，北京冬奥会各冬奥村正式开村。中国体育代表团首批6支国家队严格执行疫情防控要求及入村流程，安全、顺利进驻北京、延庆、张家口三个冬奥村，即将有序开展各项适应性训练。其中，国家男子冰球队、国家女子冰球队入驻北京冬奥村；国家越野滑雪队、国家自由式滑雪雪上技巧队、国家冬季两项队、国家单板滑雪平行大回转队顺利入驻张家口冬奥村。

当日，北京冬奥村迎来了20多个国家和地区代表团，超过300名运动员和随队官员入住。据悉，在冬奥会期间，北京冬奥村将接待44个国家和地区的代表团近1700名运动员和随队官员，未来三天将迎来入住高峰。



1月27日，中国体育代表团成员抵达张家口冬奥村。新华社记者 杨世尧 摄

共有678道菜品 每8天循环一次

北京冬奥村运行团队对外联络副主任张冠男说，北京冬奥村是运动员之家，是北京冬奥会最大的非竞赛场馆，也是整个冬奥会提供服务保障时间最长的场馆之一。它坚持“以运动员为中心”，旨在为各代表团提供24小时全天候优质的住宿、餐饮、后勤等各项保障服务。

北京冬奥村分运行区、居住区和广场区三大区域。在居住区，除了有温馨舒适的住宿服务外，还有健身中心、娱乐中心、综合诊所等相关功能空间。此外，冬奥村还提供健康安全、丰富多样的餐饮服务，菜单经国际奥委会批准，共有678道菜品，每8天循环一次。

村内疫情防控 工作井然有序

北京冬奥组委奥运村部副部长、张家口冬奥村场馆运行团队主任贾凯介绍：“预开村以来，张家口冬奥村各方面运行有序。多个国家的先遣队已经有180多位‘居民’顺利入住，日前IOC（国际奥委会）代表团在考察中给予我们很高评价。”

“今天是正式开村，我们感到激动和紧张，第一天就有300多名运动员和随队

当天，延庆冬奥村有包括美国、加拿大在内的18个代表团的170多人抵达。各代表团“村民”在国家（地区）奥委会和残奥委会服务、物流、住宿等领域工作人员带领下，前往信息中心办理入住手续。

下午3点，中国代表团有8人抵达延庆冬奥村，入住第二公寓楼组团。冬奥会期间，预计中国代表团有26名运动员入住延庆冬奥村，他们将参加延庆赛区包括高山滑雪、雪车、钢架雪车、雪橇在内的4个分项、21个小项的比赛。

此外，在延庆冬奥村的部分运动员和随队官员将于2月4日集中乘车前往“鸟巢”参加开幕式。目前开幕式集结各项工

作正在紧张有序准备中。

张家口冬奥村位于张家口赛区核心区域，居住区由9个公寓楼组团和1个公共组团组成。冬奥会期间，这里预计接待来自79个国家和地区代表团的2020名运动员及随队官员。

张家口冬奥村运行团队住宿领域负责人冯国芳表示，张家口冬奥村在1月23日预开村，各个代表团的先遣组陆续进驻。“先遣队领取钥匙后，会自行分配团队的房间空间，这样各代表团大部队抵达后，运动员和随队官员可直接抵达住宿区，避免了人员在入住办理区域排队和聚集。”他说。

单板滑雪平行大回转、越野滑雪、冬季两项。

国家越野滑雪队的次仁占堆当天随队进驻张家口冬奥村，这是18岁的他首次奥运之旅。“今天进村感觉特别激动，看到周围有很多冬奥元素。村内疫情防控工作井然有序，这让我们非常有安全感，能够专心去休息和准备比赛。”他说。

据新华社

外籍人士盛赞北京冬奥会“衣食住行”

机器人炒的菜味道很棒

中国人常用“吃饱饭不想家”来安慰作客他乡的旅人。这句话同样适用于正在北京和张家口参加2022北京冬奥会的外籍人士。

对于这些为参与北京冬奥会而不远万里来到中国的外国人来说，在主媒体中心吃饭可不仅仅是吃饱这么简单，最令他们印象深刻的就是机器人负责掌勺和上餐的智慧餐厅了。

“我对这个（智慧）餐厅印象太深刻了，食物味道很棒，机器人炒菜、上菜，全部实现智能化，而且非常高效，吃饭不用

等待，全过程不用手去接触，干净又卫生。”国际广播中心保障人员马蒂努斯·盖曾说。

盖蒂图片社技术人员卡索斯·卡托波蒂斯说：“我尤其喜欢头顶这部传送云轨。我觉得它非常酷，因为在美国也有这样的机器，但是没有用于餐饮，听说这样的机器人还用在了中国普通的餐馆里，太不可思议了。”

刚刚抵达北京的美联社记者杰伊·洪对酒店提供的早餐也赞不绝口，“很棒、很好吃”。不过，他最满意的还是住宿条件，

“我的酒店房间甚至比我的公寓还好”。

开往北京各场馆、酒店和主媒体中心的班车也因“准时”“方便”而得到肯定。德国奥委会工作人员菲利普·哈珀策特尔是第一次来北京，他觉得“大巴车很方便，也很干净”。不过，哈珀策特尔更希望能乘坐出租车，“因为更灵活”。

美国队的工作人员布里克·比尔用了三个“很好”概括了他对北京冬奥会的印象。“整体的安排很好，一切都运行得很好，我过得非常愉快。在这里接触到的人也都很好，非常友好、非常棒！”据新华社

中国体育代表团成立

1月27日，参加第二十四届冬季奥运会的中国体育代表团正式成立。

北京冬奥会中国体育代表团总人数为387人，其中运动员176人，教练员、领队、科医人员等运动队工作人员164人，团部工作人员47人。北京冬奥会是中国体育代表团历史上参赛规模最大的一届冬奥会。

176名运动员中，女运动员87人，男运动员89人。共有藏族、维吾尔族、满族、回族等9个少数民族运动员20人。代表团运动员平均年龄25.2岁，年龄最大的37岁，为男子冰球队员叶劲光；年龄最小的17岁，为男子自由式滑雪运动员何金博及女子跳台滑雪运动员彭清玥。

131名运动员为首次参加冬奥会，徐梦桃、贾宗洋、齐广璞、蔡雪桐、刘佳宇将第四次参加奥运会，是代表团中参加奥运会次数最多的运动员。

教练员共78人，包括来自美国、加拿大、俄罗斯、法国、日本等19个国家（地区）的51名外教。

本次中国体育代表团完成了北京冬奥会全部7个大项、15个分项的“全项目参赛”任务，共获104个小项194个席位的参赛资格（含4个需通过北京冬奥会其他小项成绩再确认的“赛中赛”小项），占全部109个小项的95.4%。

据新华社

云南4名运动员参加北京冬奥会

在北京冬奥会中国代表团大名单中，共有4名云南运动员入选，创造了云南体育的历史。入选的运动员分别是参加女子跳台滑雪的彭清玥，参加女子自由式滑雪障碍追逐赛的普蕊，参加男子越野滑雪的陈德根和刘荣胜。

本报记者 娄莹

运动员在领奖台可短暂摘口罩

国际奥委会和北京冬奥组委近日宣布，根据防疫手册要求，北京冬奥会奖牌得主在领奖时可以短暂摘下口罩并留影纪念。

根据最新科学分析，颁奖仪式做出一些调整，如奖牌得主可以短暂摘下口罩拍照，这既可以分享运动员的喜悦，也能帮助媒体记录运动员职业生涯最珍贵的瞬间。

这一规定从26日生效，具体要求如下：从颁奖仪式开始到站到领奖台后面，运动员一直佩戴口罩，在看到指示牌时摘掉口罩，并登上领奖台领取奖牌和吉祥物。国歌播放结束后，指示牌会提示运动员重新戴好口罩，随后可以一起站在金牌领奖台上合影直至离开领奖台。颁奖仪式结束后，在与媒体和其他奖牌得主保持社交距离的前提下，运动员可以摘下口罩拍摄个人或团队照片。

新华社记者 吴书光 姬烨